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–En la ciudad Autónoma de Buenos Aires, 
a las 11.14 del domingos 10 de diciembre 
de 2023:

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Muy buen día a todos y a todas.

Estamos reunidos aquí para dar cumpli-
miento a lo previsto por el artículo 93 de la 
Constitución Nacional, reunida la Asamblea 
Legislativa.

Le damos la bienvenida a las distintas de-
legaciones, exmandatarios de nuestro país, 
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mandatarios actuales de otros países y exman-
datarios.

Le damos la bienvenida a todas las delega-
ciones.

1
IZAMIENTO DE LA BANDERA NACIONAL. 

ENTONACIÓN DE LAS ESTROFAS  
DEL HIMNO NACIONAL ARGENTINO

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Vamos a invitar al presidente de la Cámara de 
Diputados para que ice el pabellón nacional y nos 
vamos a mantener de pie mientras entonamos las 
estrofas del Himno Nacional Argentino.

Muchas gracias.
–Puestos de pie los presentes, así se hace. 

(Aplausos.)

2
COMISIONES DE RECEPCIÓN

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – A 
continuación, corresponde que el recinto apruebe 
la lista de quienes van a integrar las comisiones 
de Interior y de Exterior para poder recibir al pre-
sidente y a la vicepresidenta.

Si hay asentimiento, puedo designarla direc-
tamente..

–Asentimiento.

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Hay asentimiento.

Se va a leer por Secretaría…
–El señor secretario Fuentes realiza mani-

festaciones fuera del alcance del micrófono.

3
PROCLAMACIÓN DE LA FÓRMULA  

ELECTA. CONVOCATORIA

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Ah, perdón.

Tiene razón el secretario parlamentario, me 
salteé la lectura de la resolución por la cual el 
Congreso de la Nación resuelve la audiencia 
de hoy.

Adelante, por favor.
Sr. Secretario (Fuentes). – Gracias, presi-

denta.
Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 

De nada.

Sr. Secretario (Fuentes).– Resolución con-
junta 38/23.
El Honorable Congreso de la Nación Argentina, reunido 

en Asamblea,
RESUELVE:

Artículo 1º – Declarar electo presidente de la Na-
ción Argentina, por el término constitucional com-
prendido entre el 10 de diciembre de 2023 y el 10 de 
diciembre de 2027, al ciudadano don Javier Gerardo 
Milei. (Aplausos y manifestaciones en las bancas y en 
las galerías.)

Art. 2º – Declarar electa vicepresidente de la Na-
ción Argentina, por el mismo término, a la ciudadana 
doña Victoria Villarruel.

Art. 3º – Señálese las 12.00 horas del expresado 10 
de diciembre de 2023 para que los electos presten el ju-
ramento prescripto por el artículo 93 de la Constitución 
Nacional.

Art. 4º – Comuníquese.

Dada en la Sala de Sesiones del Congreso Argen-
tino, en Buenos Aires, a los veintinueve días del mes 
de noviembre del año dos mil veintitrés. (Aplausos.)

–La resolución figura en el apéndice.

4
COMISIONES DE RECEPCIÓN  

(continuación)

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Ahora, sí. Ya habían brindado el asentimiento, 
así que vamos a dar lectura, directamente, a la 
nómina de las comisiones de Interior y Exte-
rior, que integran senadores, senadoras, dipu-
tados, diputadas.

Adelante, secretario.
Sr. Secretario (Fuentes). – Comisión de 

Interior: senador Marcelo Lewandowski, dipu-
tada Gladys Medina, senadora María Eugenia 
Duré, diputada Andrea Freites, senador Víc-
tor Zimmermann, diputado Santiago Santurio 
Rodríguez, senadora Carmen Lucila Crexell, 
diputada Lorena Villaverde, diputado Cristian 
Ritondo y senadora Juliana di Tullio.

Comisión de Exterior: diputada Graciela 
Parola, senador José Emilio Neder, diputado 
Julio Pereyra, senador Alfredo de Angeli, di-
putada Marcela Pagano, senadora Gabriela Va-
lenzuela, diputado Gabriel Bornoroni, senador 
Ezequiel Atauche, diputado Francisco Monti y 
senadora Vilma Bedia.
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¡Sí, juro! (Aplausos en las bancas y en las 

galerías.)
6

TRASPASO DE GOBIERNO Y ENTREGA  
DE LOS ATRIBUTOS DEL CARGO  

PRESIDENCIAL

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
(Puesta de pie) Invito al señor presidente de la 
Nación, doctor Alberto Fernández, a que junto 
con el escribano mayor de Gobierno ingresen al 
salón, a los efectos de dejar constancia del tras-
paso del mandato presidencial y de los atributos.

–Ingresan en el recinto el señor presidente 
de la Nación saliente y el escribano general 
de Gobierno de la Nación.

–El señor presidente de la Nación sa-
liente, Alberto Ángel Fernández, procede a 
entregar la banda y el bastón, atributos del 
cargo presidencial, al señor presidente de la 
Nación, Javier Gerardo Milei. (Aplausos y 
manifestaciones en las bancas y las galerías.)

Sr. Escribano General de Gobierno de 
la Nación. – (Puesto de pie) En la ciudad de 
Buenos Aires, capital de la República Argen-
tina, a los diez días del mes de diciembre del 
año dos mil veintitrés, siendo las 12:00 horas, 
yo, el escribano general del Gobierno de la 
Nación, me constituyo en el recinto de la Ho-
norable Cámara de Diputados de la Nación, 
donde se encuentran presentes el señor pre-
sidente de la Nación saliente, doctor Alberto 
Ángel Fernández, y el señor presidente de la 
Nación, doctor Javier Gerardo Milei, quien, 
como consecuencia de haber asumido su car-
go y prestado el juramento indicado por el 
artículo 93 de la Constitución de la Nación 
Argentina ante las Honorables Cámaras de 
Diputados y Senadores de la Nación, reunidas 
en Asamblea en este recinto, recibe de manos 
del doctor Alberto Ángel Fernández la banda 
y el bastón, atributos del cargo presidencial. 
Leo al señor presidente de la Nación, doctor 
Javier Gerardo Milei, y al doctor Alberto Án-
gel Fernández, quienes firman ante mí. Doy 
fe. (Aplausos y manifestaciones en las bancas 
y en las galerías.)

–Se retiran del recinto el señor presidente 
saliente, Alberto Ángel Fernández y el señor 
escribano general de Gobierno de la Nación.

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
Ahora, van a trasladarse las comisiones a la parte 
anterior del edificio.

La ceremonia se va a desarrollar en estos 
términos: vamos a recibir al señor presidente y 
a la señora vicepresidenta. Nos vamos a dirigir 
al libro de firmas de visitas ilustres, una guar-
dia de la Constitución y, finalmente, quien les 
habla les tomará juramento, en primer lugar, al 
presidente electo, a quien le serán entregados 
los atributos de mando por el presidente salien-
te. Y, luego, le voy a tomar juramento a la vi-
cepresidenta entrante. Ahí, me retiro y los dejo 
con el presidente y la vicepresidenta electos.

Digo esto para que todos estemos acordes 
respecto a cómo va a ser la ceremonia.

Realizaremos un breve cuarto intermedio en 
las bancas.

Muchísimas gracias.
–Son las 11.23.

–A las 11.55.

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
(Puesta de pie) Damos por finalizado el cuarto 
intermedio.

5
JURAMENTO DEL SEÑOR PRESIDENTE  

DE LA NACIÓN ELECTO

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
(Puesta de pie) Vamos a invitar al señor presi-
dente de la Nación electo a prestar el juramen-
to que marca la Constitución Argentina.

–Ingresan en el recinto y se ubican en el 
estrado de la Presidencia el señor presidente 
de la Nación electo, Javier Gerardo Milei, y 
la señora vicepresidente de la Nación electa, 
Victoria Eugenia Villarruel. (Aplausos y ma-
nifestaciones en las bancas y las galerías.)

–Luego de unos instantes:

Sr. Presidente de la Nación electo. – (Pues-
to de pie) Yo, Javier Gerardo Milei, juro por 
Dios y por la Patria, sobre estos Santos Evan-
gelios, desempeñar con lealtad y patriotismo el 
cargo de presidente de la Nación Argentina y 
observar y hacer observar fielmente, en lo que 
de mí depende, la Constitución de la Nación 
Argentina.
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Se retira la señora vicepresidenta de la Na-
ción saliente, Cristina Fernández de Kirchner.

–Ocupa la Presidencia de la Asamblea la 
señora vicepresidente de la Nación, Victoria 
Eugenia Villarruel.

Sra. Presidente (Villarruel). – (Puesta de 
pie) En nombre de Javier Milei, presidente de 
la Nación, y mío, quiero agradecer a cada uno 
de ustedes su presencia, que nos acompañen en 
este día histórico.

Es un momento que quedará para siempre 
en nuestros corazones y queremos agradecer-
les este gesto de acompañarnos desde todos los 
países del mundo y todas las provincias de la 
República Argentina.

Habiéndose cumplido el objeto de la presen-
te sesión del Congreso reunido en Asamblea, 
damos por terminada la misma. Muchas gra-
cias. (Aplausos.)

–Son las 12.01.

Pablo A. Volpe
Director General de Taquígrafos.

7
JURAMENTO DE LA SEÑORA  

VICEPRESIDENTE DE LA NACIÓN ELECTA

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). – 
(Puesta de pie) A continuación, presta juramen-
to la vicepresidenta de la Nación.

Sra. Vicepresidente de la Nación electa. – 
(Puesta de pie) Yo, Victoria Eugenia Villarruel, 
juro por Dios y la Patria, sobre estos Santos 
Evangelios, desempeñar con lealtad y patrio-
tismo el cargo de vicepresidente de la Nación 
Argentina (aplausos) y observar y hacer ob-
servar, en lo que de mi dependa, fielmente, la 
Constitución de la Nación Argentina.

Si así no lo hiciere, que Dios y la Patria me 
lo demanden. (Aplausos y manifestaciones en 
las bancas y en las galerías.)

Sra. Presidenta (Fernández de Kirchner). –  
(Puesta de pie) A continuación, queda a cargo 
de la Presidencia de la Asamblea Legislativa la 
nueva vicepresidenta de la Nación Argentina. 
Muy buenas tardes. (Aplausos y manifestacio-
nes en las bancas y en las galerías.) 
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APÉNDICE

I. RESOLUCIÓN

El Honorable Congreso de la Nación Argentina, reunido 
en Asamblea,

RESUELVE:

Artículo 1º – Declarar electo Presidente de la Nación 
Argentina, por el término constitucional comprendido 
entre el 10 de diciembre de 2023 y el 10 de diciembre de 
2027, al ciudadano don Javier Gerardo Milei. (Aplausos 
y manifestaciones en las bancas y en las galerías.)

Art. 2º – Declarar electa vicepresidente de la Na-
ción Argentina, por el mismo término, a la ciudadana 
doña Victoria Villarruel.

Art. 3º – Señálese las 12.00 horas del expresado 10 
de diciembre de 2023 para que los electos presten el ju-

ramento prescripto por el artículo 93 de la Constitución 
Nacional.

Art. 4º – Comuníquese al Poder Ejecutivo, a la Cor-
te Suprema de Justicia de la Nación y a los electos.

Dada en la Sala de Sesiones del Congreso Argenti-
no, en Buenos Aires, a los veintinueve días del mes de 
noviembre del año dos mil veintitrés. 

Cecilia Moreau. Cristina Fernández 
de Kirchner.

Eduardo Cegnul. Marcelo J. Fuentes.


